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Metodología
Marco	de	la	muestra: Censo	de	Población	y	Vivienda,	INEGI	2010

Universo	de	estudio:
Viviendas	particulares	habitadas	que	existen	en	los	municipios	que	conforman	
la	región	Centro	Sur:	Camargo,	La	Cruz,	Delicias,	Julimes,	Meoqui,	Rosales,	San	
Francisco	de	Conchos	y	Saucillo.

Población	objetivo: Personas	que	tienen	18	años	o	más	y	que	residen	en	la	vivienda

El	esquema	de	muestreo: Probabilístico,	por	etapas,	estratificado	y	por	conglomerados

Tamaño	de	la	muestra: 2,510	viviendas

Periodo	de	levantamiento: 02	de	mayo	al	02 de	junio 2017

Periodo	de	análisis Últimos	12	meses,	tomando	como	referencia	el	mes	de	aplicación

Delitos	en	estudio: Robo	total	de	vehículo,	robo	parcial	de	vehículo,	robo	a	casa	pública,	extorsión,	
intento	de	extorsión	y	lesiones

Secciones: Victimización,	denuncia,	percepción	de	seguridad,	confianza	hacia	
gubernamentales	y	no	gubernamentales,	características	dinámica	social





De los municipios de la región, se estima

que Delicias percibe mayor ingreso

mensual con $5,915.3 mientras que

Julimes obtiene el menor ingreso con

$3,350 mensuales.

INGRESO PROMEDIO DECLARADO



• En la región, del total de jefes de
hogar; 70% pertenece a los hombres
y un 30% a las mujeres.

• El municipio con mayor jefatura
masculina es San Francisco de
Conchos con 81%, por lo tanto
también cuenta con menor jefatura
femenina (19%).

• Saucillo y La Cruz presentan el
menor porcentaje de jefatura
masculina con 64%, lo que indica una
mayor proporción de jefatura
femenina con 36%

PORCENTAJE DE JEFES DE HOGAR
POR VIVIENDA Y GÉNERO



El 40% de la población de la región
centro sur está económicamente a
cargo de un hogar, mientras que el
otro porcentaje pertenece a los hijos,
esposas, nietos, hermanos, suegros,
entre otros. San Francisco de Conchos
es el municipio con mayor proporción
de jefatura familiar con un 45%, por
otro lado el municipio con menor
jefatura familiar es Camargo con 36%.

PORCENTAJE DE JEFES DE HOGAR
POR VIVIENDA



El mayor porcentaje de los jefes de hogar de Camargo, Delicias, Julimes, Meoqui, Rosales y Saucillo cuentan
con IMSS. Y más del 50% de los jefes de hogar de San Francisco de Conchos y La Cruz tienen Seguro Popular
en comparación a otro tipo de seguro social.

Municipio IMSS Pensiones 
Civiles ISSSTE Seguro Popular Particular Ninguno NS/NR

Camargo 45% 4% 4% 36% 4% 5% 2%

Delicias 68% 3% 9% 14% 2% 4% 0%

La Cruz 23% 0% 0% 73% 2% 0% 2%

Julimes 47% 0% 1% 42% 1% 9% 0%

Meoqui 60% 3% 2% 24% 1% 8% 2%

Rosales 58% 2% 4% 26% 1% 7% 2%

San Francisco  de 

Conchos
24% 0% 3% 68% 0% 5% 0%

Saucillo 45% 3% 6% 39% 2% 2% 3%

SEGURO SOCIAL SEGÚN JEFATURA FAMILIAR



Se estima que la edad promedio de
los habitantes de la región centro sur
es de 40 años aproximadamente.

San Francisco de Conchos cuenta
con la población de mayor edad (52
años), en su contraparte Rosales
tiene la población con menor edad de
la región con 35 años de edad.

EDAD PROMEDIO



El género masculino cuenta con un
ingreso mensual declarado mayor al
ingreso del género femenino, excepto
en el municipio de Saucillo, ya que en
dicho municipio las mujeres perciben
un mayor ingreso mensual en relación
al ingreso de los hombres.

INGRESO DECLARADO
DE ACUERDO AL SEXO



MENORES DE EDAD EMBARAZADAS

Los municipios que presentan casos de
menores embarazadas son Camargo y
Delicias, dichas menores representan
el 2% del total de los embarazos en los
municipios.



Los años promedio de escolaridad de
la región son 9 años, lo que equivale a
tercer grado de secundaria. Se estima
que los habitantes de Meoqui cuentan
con mayor escolaridad de la región, es
decir, concluyeron la secundaria; y el
municipio con menor escolaridad es La
Cruz con primer grado de secundaria.

AÑOS PROMEDIO DE ESCOLARIDAD



En la región centro sur, las mujeres poseen mayor
edad que los hombres.

Se calcula que la edad promedio de una mujer es
de 42 años, mientras que la de un hombre es de
40 años de edad.

El municipio con mujeres de mayor edad es San
Francisco de Conchos. Rosales tiene a las
mujeres con menor edad con 36 años. San
Francisco de Conchos es el municipio de la región
con los hombres de mayor edad (51 años), entre
tanto, en Rosales se encuentran los hombres con
menor edad (33 años).

Municipio Hombre Mujer

Camargo 39 40

Delicias 40 39

La Cruz 35 41

Julimes 39 39

Meoqui 42 43

Rosales 33 36

San Francisco

de Conchos
51 52

Saucillo 41 45

PROMEDIO DE EDAD
DE ACUERDO AL GÉNERO



En los municipios de La Cruz, San
Francisco de Conchos y Saucillo,
las mujeres sobrepasan el grado
de educación de los hombres.

AÑOS DE ESCOLARIDAD
SEGÚN EL GÉNERO

Municipio Hombre Mujer

Camargo 11 11

Delicias 10 10

La Cruz 6 8

Julimes 7 7

Meoqui 12 10

Rosales 8 8

San Francisco  

de Conchos
7 9

Saucillo 8 9



Municipio Soltero/a Casado/a Viudo/a Divorciado/a Vive en pareja

Camargo 12.5 11.8 6.0 9.4 17.6

Delicias 12.3 10.9 8.0 10.2 10.5

La Cruz 10.1 8.3 4.6 10.0 9.1

Julimes 8.8 8.0 11.2 10.3 8.3

Meoqui 10.6 11.5 6.7 10.0 10.4

Rosales 9.9 8.4 3.6 9.0 7.4
San Francisco de  

Conchos 9.2 7.0 4.0 5.2 7.1

Saucillo 11.9 7.9 10.6 10.0 9.5

Los solteros alcanzan mayor grado de escolaridad, excepto en Delicias, donde se estima que
viviendo en pareja se alcanza mayor nivel de escolaridad, en Julimes viudo/a y en Meoqui los
casados/as tienen más años de escolaridad.

AÑOS DE ESCOLARIDAD
SEGÚN EL ESTADO CIVIL



El estado civil con mayor presencia en todos los municipios de la región es casado, seguido del 
estado civil soltero.

ESTADO CIVIL

Municipio Soltero/a Casado/a Viudo/a Divorciado/a Vive en pareja

Camargo 26% 57% 8% 4% 4%

Delicias 27% 54% 9% 7% 4%

La Cruz 19% 59% 11% 5% 7%

Julimes 15% 64% 11% 4% 6%

Meoqui 23% 55% 11% 4% 7%

Rosales 29% 53% 7% 1% 10%

San Fco Conchos 17% 56% 11% 6% 10%

Saucillo 23% 53% 14% 4% 5%

Región 25% 55% 9% 6% 5%



Municipio Trabaja Busca 
empleo Estudiante Estudia y 

trabaja
Negocio 
Propio Hogar Jubilado Ninguno

Camargo 39% 2% 15% 0% 3% 26% 12% 3%

Delicias 42% 1% 16% 1% 2% 22% 14% 2%

La Cruz 32% 0% 19% 1% 3% 29% 9% 6%

Julimes 33% 1% 15% 0% 2% 33% 13% 2%

Meoqui 33% 1% 13% 0% 2% 30% 17% 3%

Rosales 37% 1% 19% 0% 2% 28% 8% 3%

San Fco

Conchos
29% 0% 15% 0% 3% 24% 25% 4%

Saucillo 34% 1% 12% 0% 3% 29% 14% 5%

Región 39% 1% 15% 1% 3% 25% 14% 2%

El 39% de la región trabaja, 1% busca empleo, 15% estudia, 1% estudia y trabaja, 3% tiene negocio propio, 
25% se dedica al hogar, 14% es jubilado y el resto tiene no tiene ocupación.

OCUPACIÓN





Municipio Robo de 
Vehículo

Robo de 
Vehículo parcial

Robo en 
vía pública Robo en  casa Lesiones Intento de 

Extorsión Extorsión Otro 

Camargo 7% 23% 3% 23% 7% 36% 1% 0%

Delicias 5% 39% 5% 35% 0% 10% 0% 5%

La cruz 0% 0% 0% 33% 0% 67% 0% 0%

Julimes 0% 0% 0% 60% 0% 0% 20% 20%

Meoqui 0% 41% 0% 29% 6% 24% 0% 0%

Rosales 25% 0% 0% 75% 0% 0% 0% 0%

San Francisco 

de Conchos
0% 0% 0% 33% 0% 67% 0% 0%

Saucillo 0% 31% 0% 46% 8% 15% 0% 0%

Los delitos con mayor incidencia en la región son intento de 
extorsión, robo a casa habitación y robo parcial de vehículo

PORCENTAJE DE DELITOS
SUFRIDOS POR VIVIENDA



EXTORSIÓN

Promedio de la Región: 
Extorsión: 1%

Cifra Negra: 0% 



INTENTO DE EXTORSIÓN

Promedio de la Región: 
Intento de Extorsión: 22%

Cifra Negra: 60%



LESIONES

Promedio de la Región: 
Lesiones: 3.4%

Cifra Negra: 21%



ROBO A
CASA HABITACIÓN

Promedio de la Región: 
Robo a casa habitación: 33%

Cifra Negra: 36%



ROBO DE VEHÍCULO

Promedio de la Región: 
Robo de vehículo: 5%

Cifra Negra: 13%



ROBO PARCIAL
DE VEHÍCULO

Promedio de la Región: 
Robo parcial de vehículo: 30%

Cifra Negra: 25%



ROBO EN
VÍA PÚBLICA

Promedio de la Región: 
Robo en vía pública: 3%

Cifra Negra: 50%



OTRO DELITO

Promedio de la Región: 
Otro: 3%

Cifra Negra: ??%



M
unicipio

Robo de Vehículo Robo de Vehículo 
parcial

Robo en vía 
pública Robo en casa Lesiones Extorsión Intento de 

Extorsión Otro 

Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer Hombre Mujer

Camargo 0% 100% 57% 43% 50% 50% 43% 57% 25% 75% 0% 100% 48% 52% 0% 0%

Delicias 25% 75% 45% 55% 75% 25% 27% 73% 0% 0% 0% 0% 29% 71% 25% 75%

La cruz 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 50% 50% 0% 0%

Julimes 0% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 67% 0% 0% 0% 100% 0% 100% 0% 100%

Meoqui 0% 0% 43% 57% 0% 0% 20% 80% 0% 100% 0% 0% 0% 100% 0% 0%

Rosales 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

SFC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0% 0% 0% 0% 50% 50% 0% 0%

Saucillo 0% 0% 50% 50% 0% 0% 50% 50% 100% 0% 0% 0% 50% 50% 0% 0%

DELITOS SUFRIDOS
DE ACUERDO CON EL GÉNERO





El 43% de la población de la región que fue víctima de algún delito denunció ante alguna 

autoridad, por lo tanto el 57% no denunció. 

¿DENUNCIÓ EL 
DELITO?
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Denunció No Denunció



Motivo Camargo Delicias La	Cruz Julimes Meoqui Rosales SFC Saucillo

La	pérdida	no	fue	lo	suficientemente	seria 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

El	problema	se	solucionó 12% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 14%

No	tenía	pruebas	suficientes 5% 27% 33% 0% 7% 50% 33% 0%

Por	temor	a	represalias 7% 13% 33% 0% 7% 0% 0% 0%

Porque	tiene	algún	parentesco	con	los	
delincuentes 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Porque	no	tenía	seguro 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Es	pérdida	de	tiempo 33% 33% 0% 50% 36% 0% 0% 43%

El	trámite	es	muy	largo 5% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Conoce	a	los	responsables 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

No	confía	en	la	autoridad 5% 13% 0% 0% 0% 50% 33% 0%

La	policía		no	hubiese	hecho	nada 10% 13% 0% 0% 14% 0% 0% 0%

Los	responsables	lo	amenazaron 0% 0% 0% 0% 7% 0% 0% 0%

Por	vergüenza 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Otra 19% 0% 33% 50% 29% 0% 33% 43%

¿POR QUÉ NO DENUNCIÓ?



Municipio Menos de
30 min

De 30 min 
a 1 hora

De 1 hora 
a 2 horas

Más de 
2 horas

No me 
atendieron 

ese día

No sabe /
No responde

Camargo 39% 23% 0% 15% 8% 15%

Delicias 0% 0% 0% 50% 0% 50%

La cruz 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Julimes 100% 0% 0% 0% 0% 0%

Meoqui 0% 100% 0% 0% 0% 0%

Rosales 0% 100% 0% 0% 0% 0%

SFC 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Saucillo 50% 50% 0% 0% 0% 0%

TIEMPO DE ESPERA 
EN EL MINISTERIO PÚBLICO



La región centro sur presenta una cifra

negra de 57%, mientras que la cifra negra

nacional es de 93.6%.

La Cruz y San Francisco de Conchos son

los municipios que presentaron mayor

cifra negra con respecto a los demás

municipios de la región. Julimes muestra el

menor porcentaje de cifra negra en

comparación a los demás municipios, sin

embargo la cifra negra es alta

CIFRA NEGRA



Municipio Robo de 
Vehículo

Robo de 
Vehículo 
parcial

Robo en vía 
pública Robo en casa Lesiones Extorsión intento de 

Extorsión Otro 

Camargo 0% 43% 50% 43% 50% 0% 91% 0%

Delicias 0% 38% 50% 65% N/A 0% 86% 25%

La cruz 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% 0%

Julimes 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100%

Meoqui 0% 43% 0% 100% 100% 0% 50% N/A

Rosales 100% 0% 0% 50% 0% 0% 0% N/A

SFC 0% 0% 0% 0% 0% 0% 100% N/A

Saucillo 0% 75% 0% 33% 0% 0% 50% N/A

Los delitos que presentan mayor cifra negra son extorsión, robo a casa habitación y robo parcial de vehículo.

CIFRA NEGRA
POR DELITO





Municipio Aumentó Se Mantuvo Disminuyó
No sabe / 

No responde

Camargo 27% 40% 31% 2%

Delicias 30% 34% 32% 8%

La Cruz 16% 38% 42% 4%

Julimes 21% 38% 36% 5%

Meoqui 22% 41% 33% 4%

Rosales 14% 34% 51% 1%

San Francisco de 
Conchos

14% 32% 51% 3%

Saucillo 28% 36% 35% 1%

El 37% de los habitantes de la región centro sur consideran que la inseguridad se mantuvo en el periodo de

mayo 2016 a mayo 2017; un 39% declaró que disminuyó y un 22% cree que la inseguridad mostro un aumento.

LA INSEGURIDAD EN ESTA CIUDAD



Municipio Siempre Casi siempre Algunas veces Nunca

Camargo 4% 5% 12% 78%

Delicias 1% 4% 55% 40%

La Cruz 9% 2% 17% 72%

Julimes 9% 3% 10% 78%

Meoqui 11% 4% 14% 69%

Rosales 15% 3% 3% 79%

San Francisco de 
Conchos

5% 0% 5% 90%

Saucillo 10% 5% 14% 71%

Un 70% de la población de la región considera que nunca tiene temor de ser víctima de algún delito cuando sale 

de su casa; un 18% algunas veces siente temor; y un 12% siempre sale de su casa con miedo. 

TEMOR A SER VÍCTIMA
DE ALGÚN DELITO CUANDO SALE DE CASA



PANDILLERISMO



CONSUMO DE DROGAS



VENTA DE DROGAS



ABUSO DEL CONSUMO DE ALCOHOL



VENTA ILEGAL DE ALCOHOL



JÓVENES QUE NO ESTUDIAN NI TRABAJAN



COBRO DE PISO POR PARTE DE 
DELINCUENTES



POBLACIÓN QUE HA PRESENCIADO 
DISPAROS DE ARMA DE FUEGO



AGRESIÓN A MUJERES, NIÑOS Y ANCIANOS



RIÑAS ENTRE VECINOS





Instancia Región Camargo Delicias La Cruz Julimes Meoqui Rosales SFC Saucillo

Policía Municipal 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Policía Federal 5% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Policía Estatal 4% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Ejército 4% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Fiscalía 18% 4% 8% 1% 1% 2% 0% 0% 1%

Ministerio Público 12% 3% 5% 0% 1% 2% 0% 0% 1%

Presidencia 2% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Gobierno Estatal 3% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

Tránsito 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Cámaras  empresariales 46% 10% 19% 1% 2% 6% 2% 1% 4%

Asociaciones civiles 26% 6% 11% 1% 1% 4% 1% 1% 2%

Asociaciones religiosas 13% 4% 3% 1% 1% 2% 1% 0% 1%

NO IDENTIFICA LAS FUNCIONES
QUE DESARROLLAN LAS SIGUIENTES INSTANCIAS



Instancia Región Camargo Delicias La Cruz Julimes Meoqui Rosales SFC Saucillo

Policía Municipal 6 6 6 6 6 7 6 6 7

Policía Federal 6 6 6 6 6 6 6 6 7

Policía Estatal 6 6 6 6 6 6 6 6 7

Ejército 6 6 6 5 6 6 6 6 7

Fiscalía 6 6 6 6 6 6 6 6 6

Ministerio Público 6 6 6 5 6 7 6 6 6

Presidencia 6 6 6 6 6 7 6 6 7

Gobierno Estatal 6 6 6 6 6 7 6 6 7

Tránsito 6 6 6 5 6 6 6 6 6

Cámaras Empresariales 7 7 7 6 7 7 6 6 8

Asociaciones civiles 7 7 7 8 7 7 6 6 8

Asociaciones religiosas 7 7 7 8 6 7 6 6 9

CALIFICACIÓN PROMEDIO
AL DESEMPEÑO DE LAS SIGUIENTES INSTITUCIONES





Municipio Dispuestos Poco dispuestos Nada dispuestos

Camargo 39% 44% 17%

Delicias 38% 34% 28%

La cruz 53% 34% 13%

Julimes 35% 45% 20%

Meoqui 32% 45% 23%

Rosales 42% 41% 17%

San Francisco de Conchos 49% 38% 13%

Saucillo 35% 43% 22%
El 40% de los habitantes de la región están dispuestos a organizarse en actividades que ayuden a la 

comunidad, 41% están poco dispuestos y un 19% no se muestran dispuestos

DISPUESTOS A ORGANIZARSE
EN ACTIVIDADES QUE AYUDEN A LA COMUNIDAD



Municipio Si No

Camargo 11% 89%

Delicias 14% 86%

La cruz 6% 94%

Julimes 13% 87%

Meoqui 14% 86%

Rosales 11% 89%

SFC 16% 84%

Saucillo 10% 90%

Tan solo un 12% de la población de la región forma parte de un organismo que brinde ayuda comunitaria.

POBLACIÓN QUE FORMA PARTE
DE UNA ORGANIZACIÓN QUE BRINDE AYUDA COMUNITARIA



Municipio Televisión Radio Periódico Periódico 
digital Internet Otros Ninguno

Camargo 47% 23% 2% 0% 27% 0% 1%

Delicias 55% 19% 2% 0% 19% 0% 5%

La cruz 60% 20% 0% 0% 0% 0% 20%

Julimes 20% 20% 0% 0% 60% 0% 0%

Meoqui 29% 20% 14% 0% 31% 0% 6%

Rosales 40% 40% 0% 0% 0% 0% 20%

SFC 100% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Saucillo 40% 30% 0% 0% 30% 0% 0%

Región 49% 22% 2% 0% 21% 0% 7%

En la región el medio de comunicación que es utilizado con mayor frecuencia es la televisión (49%);
22% utiliza el radio; 21% el internet; y el 8% se distribuye entre periódico y otros. Por parte el 7% no
hace uso de medios de comunicación.

MEDIOS DE COMUNICACIÓN
CON MAYOR USO



¡GRACIAS!


